

“舞动青春”珠海大学生舞蹈大赛圆满收官 青春当“燃” “舞”比精彩



舞蹈节目《林伟民的1922》。 本报记者 朱习 摄

本报讯(记者张景璐 实习生蒋恺妮)当绚丽的灯光与动听的音乐交织,不同风格的舞蹈轮番上演,舞者们舞步翩跹,令人目不暇接……11月5日,2023第二届珠海大学生艺术季“舞动青春”珠海大学生舞蹈大赛决赛在珠海传媒集团1200平方米演播大厅精彩上演。来自珠海科技学院的作品《林伟民的1922》与珠海艺术职业学院的作品《春的高原》摘得桂冠。

“舞动青春”珠海大学生舞蹈大赛由中共珠海市委宣传部、珠海市教育局、共青团珠海市委主办,珠海传媒集团承办,在珠各高校协办,旨在为高校学生舞蹈爱好者提供一个舞蹈交流展示平台,展现珠海当代大学生文艺风采和奋发向上的精神风貌。

伴随舞台上的光影流动、色彩变换,来自珠海市10

所高校的17支舞蹈队伍,演绎了涵盖古典舞、民族舞、现代舞、街舞等类型的优秀舞蹈节目。舞者们的舞姿时而明快活泼、时而灵动飘逸,传统与现代的碰撞、舞蹈与音乐的完美融合,为现场观众带来强烈的视觉冲击与艺术享受。

在比赛现场,舞者们用娴熟的技艺与饱满的情感,在舞台上构建出丰富多彩、打动人的意境。街舞《灯笼福娃》通过点灯笼、逛花街等舞蹈场景,展现了一幅国泰民安、风调雨顺的美好画卷;中国舞《旋步桥》再现烟雨古韵里的曼妙舞姿,展现了浙江富饶灵秀的自然风貌和热情好客的人文情怀;古典舞《唐印》借唐三彩仕女俑从雕塑中复活之后的所见所舞,带领观众穿越到大唐的鼎盛时期;民族舞《春的高原》展现了藏族青年载歌载舞的场景,舞出了藏族人民的喜悦和幸福……

在点评环节,珠海歌舞团著名编导、比赛评委谭喜表示,珠海科技学院的原创作品《林伟民的1922》讲述的是珠海的故事,和珠海人民息息相关,希望将来能够涌现更多优秀的珠海本土作品。珠海歌舞团著名编导、比赛评委吴沙表示,今年的比赛中不乏原创作品,北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院的作品《楚商》是从历史文化题材中挖掘和提炼而来,每个动作的精准度、作品的结构把握、起承转合都可圈可点。

最终,珠海科技学院作品《林伟民的1922》与珠海艺术职业学院作品《春的高原》获一等奖,现场还评选出二等奖3个,三等奖5个。此外,《林伟民的1922》获“最佳编舞奖”,《青春有我》获“最佳舞台风采奖”,《花儿为什么这样红》获“最佳人气奖”。

斗门区荔山村开展节气绘本阅读活动 了解立冬习俗 感受传统文化魅力

办好民生微实事

建设文明新珠海

本报讯(记者张帆)11月4日下午,斗门区乾务镇荔山村新时代文明实践站在荔山村文化活动中心开展了“悦读同行·趣迎立冬”节气绘本阅读活动,让孩子们了解立冬的节日习俗,增强对二十四节气的认知,感受传统文化的魅力。

本次活动由斗门区新时代文明实践中心、乾务镇新时代文明实践所、乾务镇公共服务办指导,荔山村新时代文明实践站联合珠海市乐家社会工作服务中心开展,是乾务镇“民生微实事”项目困境儿童学习空间改造计划内容之一。

“同学们,立冬代表着冬季的开始,是我国民间非常重视

的节气之一。”活动开始,社工带领大家初步了解二十四节气的由来及习俗,“冬雪雪冬小大寒……”随着社工的讲解,孩子们渐渐萌发出对节气的好奇心。结合即将到来的立冬节气,大家共同阅读了绘本故事《立冬》,社工让孩子们以小动物的视角讲述立冬后的故事,如天气、生活及饮食变化等,让立冬的相关知识深入孩子们心中。

为加深孩子对节气的理解,社工带领大家制作了与立冬相关的手工挂饰,增加活动的趣味性。孩子们纷纷拿起丰富多彩的装饰和工具,耐心地裁剪、粘贴、缝合,不一会儿,一幅幅立冬手工挂饰就做好了。“过几天就立冬了,我要戴着这个挂饰去上学。”孩子们开心不已,现场氛围十分欢乐。

“你选书,我买单” 金湾区图书馆“我的书单我作主”活动掀起市民阅读热潮



活动现场,读者在挑选书籍。 受访单位供图

本报讯(记者金璐)为进一步激发全民阅读热情,实现服务和需求的“双向奔赴”,11月5日,金湾区图书馆分别在金湾区图书馆正门广场和金湾区红旗镇文化广场,面向广大市民读者举办“我的书单我作主,纸电资源免费读”活动。该活动将馆藏书选择权交给市民,打造读者选书、图书馆采购并收藏的一体化服务平台,实现图书借阅“私人定制”。活动推广的半天时间内,已经有近3000名市民参与。

据介绍,本次活动展示的新书都是图书馆工作人员在书店精心挑选后编目才与广大读者见面的,新书共计近2000册、价值10万元,皆为最新出版及经典畅销图书。利用金湾区图书馆在现场架设的专用服务终端,市民挑选的图书经过图书馆现场购买以及简单的操作便能借出。

活动当天,市民陈女士早早带着7岁的女儿,来到图书馆的正门广场。“听说金图又有新书买单活动,今天过来看看。我家孩子绘本看得快,自己买新的又太贵,有了这次活动,不花钱也可以尝新了。”陈女士说。

据悉,为进一步研究和契合市民的阅读习惯和倾向,促进图书馆管理质量与服务水平的提升,金湾区图书馆还在现场开展了读者问卷调查活动。本次问卷调查设计新颖、内容丰富,从读者的阅读行为、对图书馆采购图书的建议、对图书馆的认识与利用、对图书馆服务的评价与满意度等方面开展了深度调查。

此外,活动现场设置了趣味闯关、答题竞赛等精彩互动环节,吸引大量市民参与,有助于他们在游戏的过程中了解金湾区图书馆丰富的数字资源馆藏及其使用路径。

“近年来,金湾区图书馆不断提升公共文化服务能力,无缝对接‘群众需求’。‘我的书单我作主,纸电资源免费读’阅读活动是金湾区图书馆将常年坚持的品牌活动,希望用更加便利的阅读渠道,建立市民与书籍的情感联系。”金湾区图书馆负责人介绍说,接下来,该馆将充分发挥全民阅读主阵地的作用,主动适应“互联网+”时代下的公共文化服务新模式,搭建服务全区的文化发展平台。

2023亚洲通用航空展将于11月23日-26日举行

首批4架境外表演飞机运抵珠海

本报讯(记者陈颖)记者从珠海航展集团获悉,参加2023亚洲通用航空展的欧洲“穿越骑士”特技飞行表演队4架型号为EXTRA 300的飞机于11月5日运抵珠海国际航展中心,是本届通航展首批抵达展会现场的境外飞机。

据悉,该批飞机从英国南安普敦始运,历时一个多月抵珠,随后将进行组装调试并进行展前飞行训练。2023亚洲通用航空展将于11月23日-26日举行,展期内将每天进行70分钟的飞行表演及无人机、直升机

等样机示范飞行。在不久前举行的通航展飞行员对话活动中,欧洲“穿越骑士”特技飞行表演队的飞行员John Dodd透露,将计划通过“拉烟”展现两颗爱心叠加的造型来表达对观众的爱。同时还会采用四机编队的方式,组成一个紧密的菱形编队,以每小时300公里的速度,展示筋斗翻滚等动作,为观众呈现震撼的视觉效果。该表演队成立于2019年,由英国和法国飞行员组合而成,四机编队的失速倒转、蝴蝶筋斗等动作都是他们的“拿手功夫”。本

次参与通航展是他们首次来华表演。

除此之外,3日,中国航空工业集团有限公司开始在珠海国际航展中心进行展台搭建,这是2023亚洲通用航空展参展企业中首家入场搭建的展商。作为亚洲通航展的指导单位,本届通航展上,该单位将携运12E、AG60、云影80等机型参展,室内参展面积1200平方米,室外参展面积3000平方米,充分展示其在通用航空产品、民用机载系统配套产品、通航研发制造能力等通用航空领域的发展成果。